

职业
讲堂

“共享”经济受热 移动互联网行业蓬勃发展

近年来,“共享”经济热度不减,从无到有发展速度之快,让世界羡慕。随着移动互联网的普及和发展,“共享”经济的概念也在不断延伸,并有幸进入中国“新四大发明”之列。

未来“小而美”的公司或将成主流

据统计,2017年第一季度,我国移动互联网市场规模达到了14989.3亿元,环比增长1.1%,同比增长38.2%。虽然移动互联网市场规模在不断增大,但其仍有很大的市场尚待挖掘,这将是一个想象无限大的行业。

未来“巨无霸”企业不会再无限地增长,甚至极有可能从数量上不断缩减,目前的国企改革、央企改革、PPP项目就是很好的例证;取而代之的,未来的商业时代,或者说商业模式,一定是“小而美”的公司逐渐走上主流舞台,越来越多的年轻人怀揣着梦想去创业,去实现自我价值,这其实也是互联网时代的企业家精神,即“个人实现”的心理。

创新力是行业特征也是人才要求

针对移动互联网行业人才需求特点,专家表示,技术是基础,但互联网时代的人才并不缺技术,因为技术是可以复制的,缺的是拥有互联网思维的人才。一是需要有创新能力的人才,移动互联网作为一个新兴行业,创新是其核心竞争力。移动互联网行业是一个开放、包容的行业,鼓励一切创造性甚至是颠覆性的创新。创新能力是移动互联网行业人才的最大特征和基本要求。

二是需要有跨界复合能力的人才,移动互联网本身就是移动通信和传统互联网两个不同的行业复合的产物,所需的人才最好具有复合、跨界的能力,具有多向思维,勇于尝试一切新鲜技术和手



段,需要跨界眼光、跨界思维;跨界也才能有更多的思路,打造更贴近客户的用户体验,更能创造用户黏性的商业体验。

目前很多互联网公司,特别是新型互联网公司,紧缺产品设计和运营的人才,这类人才是天生的“艺术家”,毫不夸张地说,这个群体以创意盘活产品和商业模式。

对想要进入这个行业的毕业生四点建议

对于想要进入这个行业的毕业生,首先一定要对自己的职业生涯有相对清晰的规划和自我定位,没有最好的行业,也没有最赚钱的行业,一切都取决于人本身的发展,不要盲目跟风,而是要想好自己是否适合这个行业。

第二,想要在这个行业有很好的发展,需要持续不断地学习,我们无法想象未来的移动互联网到

底会发展成什么样子,就像5年前我们大部分人也不会预料到今天科技会发展到如此程度。唯有不断地学习,积累经验,提升自己的能力,才能使自己跟上行业的发展。

第三,移动互联网行业无论是在行业前景、薪酬待遇上确实属于排名靠前的公司,但是在工作开始的阶段,对于刚刚进入社会的大学生,与其他人工作起步阶段还是基本相似的,大部分人都会面临起步薪资相对低、工作压力大等困扰,一定要及时调整心态,欲速则不达,发展也是一个不断积累的过程,千万不能被社会上一些扭曲的价值观所侵扰,随着社会环境的浮躁而急躁。

第四,不断学习提升跨领域的复合型能力,不断丰富自己的知识体系。未来不可避免地要接触到新的岗位,在做好基础工作的前提下,多学多领会,才能将自己的职业生涯越走越好。

最新

沪高职高专重点专业建设比武大赛获奖名单公布

近日,上海市教委公布了2017年上海市高职高专院校重点专业(一流专业)建设比武大赛结果。来看看具体获奖名单!



名次	院校名称	参赛专业
一等奖	上海工艺美术职业学院	工艺美术品设计与制作
	上海出版印刷高等专科学校	印刷媒体技术
二等奖	上海公安学院	监所管理
	上海农林职业技术学院	动物医学
	上海交通职业技术学院	汽车运用与维修技术
三等奖	上海健康医学院	医学影像技术
	上海电子信息职业技术学院	通信技术
	上海出版印刷高等专科学校	包装技术与设计
	上海东海职业技术学院	会计
	上海城建职业学院	建筑工程技术
	上海电影艺术职业学院	影视动画
	上海民航职业技术学院	飞机机电设备维修